



Stran / Page: 13

Doseg / Reach: 69000

Država / Country: SLOVENIA

Površina prispevka / Size: 224 cm²

1 / 1

POKLON NA BATERIJE KAM Z ODPADNIMI ELEKTRONSKIMI SVEČAMI?

STAŠ ZGONIK

Slovenci smo na pokopališčih pustili nepregledno množico sveč. Ob prvem novembru smo menda prižgali več sveč na prebivalca kot katerikoli drug narod na svetu. Samo na ljubljanskih pokopališčih naj bi se jih bilo te dni po ugotovitvah podjetja Žale nabralo približno 600 tisoč.

Toliko sveč pomeni tudi goro dodatnih odpadkov. Vlada je sicer že sprejela uredbo o ravnanju z odpadnimi nagrobnimi svečami, vendar ob letošnjem prazniku še ni veljala, saj začne veljati šele z novim letom. Po njej bodo morali na pokopališčih poskrbeti za poseben zabojnik

za zbiranje odpadnih sveč (na nekaterih pokopališčih zabojniki že stojijo), proizvajalci in distributerji sveč pa bodo morali z vključitvijo v sheme za ravnanje z odpadki poskrbeti, da bodo odpadne sveče tudi ustrezno obdelane.

Vendar sveče niso zgolj »embalaža«. Zaradi porasta prodaje elektronskih sveč (kljub temu naj bi bil njihov delež v celotni prodaji za zdaj le 1- do 2-odstoten) se v zabojnikih znajde veliko baterij, te pa na deponije ne sodijo. Kot pojasnjujejo na ministrstvu za okolje, tudi elektronske sveče sodijo pod »svečarsko uredbo« in jih je treba odvreči v za to namenjen zabojnik, skupaj z drugimi svečami. »Pri nadaljnjem ravnanju s tem odpadkom (to ni več stvar končnega uporabnika, temveč izvajalca obdela-

ve) pa je treba iz elektronskih sveč vzeti baterijo in jo predati v sistem, ki velja za odpadne baterije in akumulatorje.«

Ta sistem se financira iz okoljske dajatve, ki jo ob uvozu plačajo distributerji sveč oziroma baterij zanje. Prav tako proizvajalcem sveč ni treba zagotoviti, da je mogoče baterijo odstraniti, še preden svečo vržemo v zabojnik, kot za električno in elektronsko opremo določa uredba o baterijah in akumulatorjih. Električne sveče, tako kot na primer tudi elektronske voščilnice, se na-

mreč ne štejejo za električno in elektronsko opremo.

A dokler svečarska uredba ne začne veljati in zabojniki za ločeno zbiranje sveč še niso obvezni, imamo lahko z elektronskimi svečami težave. Priporočljivo bi bilo, da bi baterijo iz sveče po uporabi odstranili in jo odvrgli v poseben zbiralnik, a je na trgu približno polovica elektronskih sveč takih, pri katerih je baterija zalita z voskom in zato vse prej kot lahko odstranljiva. ✕



Poln zabojnik na pokopališču